

胡總促實施更積極就業政策



■當前就業形勢嚴峻，圖為青海西寧春季大型就業招聘會吸引數萬人前來求職。新華社

據中通社21日電 中共中央政治局2月20日下午就實施更加積極的就業政策進行第三十二次集體學習。中共中央總書記胡錦濤在主持學習時強調，實施更加積極的就業政策，把促進就業放在經濟社會發展的優先位置，努力實現社會就業更加充分，關係億萬人民群眾切身利益，關係改革發展穩定大局，對推動科學發展、促進社會和諧具有十分重要的意義。

中國官方媒體報道，人力資源和社會保障部勞動保障科學院勞動科學研究所莫榮研究員、中國社會科學院人口與勞動經濟研究所蔡昉研究員就這個問題進行講解，並談了他們的意見和建議。

中國就業形勢依然嚴峻

胡錦濤在主持學習時指出，就業是民生之本。促進就業是保障和改善民生的頭等大事。黨和政府高度重視就業工作，制定出了一系列政策，千方百計擴大就業，保持了就業形勢基本穩定。同時，我們必須清醒認識到，中國是人口大國，勞動者充分就業需求和勞動力總量過大、素質不相適應的矛盾是長期的。當前乃至整個「十二五」時期，在就業總量壓力持續加大的同時，就業結構性矛盾更加突出，就業形勢依然嚴峻。胡錦濤強調，各級黨委和政府要牢固樹

立以人為本、執政為民理念，增強實施更加積極就業政策的自覺性和主動性，把促進充分就業作為全面建設小康社會的重大戰略任務，繼續貫徹勞動者自主擇業、市場調節就業、政府促進就業的方針，堅持不懈做好就業工作，努力實現就業規模持續擴大、就業結構進一步優化、勞動者素質明顯提高、失業風險有效控制的目標，積極構建和諧勞動關係。

高層回應「孔慶東事件」 籲理性看待兩地文化差異 北大禁師生再發損港言論

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）北京大學21日發佈消息稱，北京大學黨委書記朱善璐、校長周其鳳等校領導班子於近日召開專題會議，要求每一位北大師生都要著眼於國家和民族發展的大局，以理性、平和、文明的方式，看待香港與內地的社會文化差異。此舉被外界看成是北大對「孔慶東事件」的回應。

據介紹，北京大學領導班子在會議上加強強調校與香港各界的合作與友誼，明確提出北大要在內地民眾和香港同胞文化與情感交融及兩地合作方面努力作貢獻，並要求每一位北大教師和學生都要著眼於國家和民族發展的大局，以同胞情關心和支助香港的發展，以理性、平和、文明的方式，看待香港與內地的社會文化差異，促進兩地民眾的相互了解、理解、諒解和包容。

校領導強調維護和諧

北大校領導在會議上強調，北大每一位師生都必須做到「不說不利於兩地合作、和諧與友誼的話，不做不利於兩地合作、和諧與友誼的事，自覺維護內地人民與香港同胞的血肉情感，與香港同胞一道為實現中華民族的偉大復興共同奮鬥。」



■北大是中國文化界的標榜。網上圖片

「香港同胞熱愛祖國，為國家改革開放和現代化建設作出了不可替代的重要貢獻，深得內地民眾的敬重。全體北大師生心繫香港，尊重和欽佩香港同胞為維護一國兩制、促進香港繁榮穩定取得的每一個進步。」北京大學校領導班子還在此次會議上表示，熱烈歡迎香港各界人士來北大考察訪問，進一步加強北大與香港高校在科學研究和人才培養等方面的校際合作。

北大與港方合作密切

據了解，北大與香港地區的合作交流源遠流長。近年來，北大與香港高校和相關機構共同開展了一系列聯合科研與人才培養項目，與香港的學術文化交流頻繁，北大的發展建設也得到香港社會各界人士的大力支持。據了解，今年1月，北京大學中文系孔慶東教授在評論內地兒童於香港地鐵車廂食麵事件，大罵「香港人是狗」，又指「用法治維持秩序的地方就證明人沒有素質」，廣為流傳的片段全長近七分鐘，孔慶東在節目中強調，說普通話的人沒有義務去學習其他方言，不會說普通話的是「王八蛋」。他前後五次辱罵香港人是狗，「洋仔心態」，指港人素質低，才要靠法治。該言論引來香港、內地各界一片嘩然。



■北大教授孔慶東公開辱罵香港人。網上圖片

內地頂尖學府 需多強調師德

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）北大近日開會要求師生理性看待香港與內地社會文化差異，維護民族感情。對此，著名社會學家表示，北大作為中國最開明的大學之一，專門召開會議要求師生正確面對內地與香港的文化差異，並非學校將嚴控師生言論，而是對此前發生的「孔慶東事件」的一個正式回應，也算是對香港人民的一個誠懇的表態。同時，有專家建議，內地與香港人民均應有「换位思想」，站在對方的角度去理解對方。

校方無意控制言論

北京大學社會學系教授夏學鑾在接受本報訪問時表示，教師的主要職責是教书育人，他們的言行儀表直接關係着學生的教育問題，尤其是北京大學這樣的著名學府，教師的言行更是應該起到表率作用。夏學鑾認為，北大專門召開關於香港的會議要求師生正確面對內地與香港的文化差異，並非說明北大將嚴控師生言論，而是學校對此前發生的「孔慶東事件」的一個正式回應，也算是對香港人民的一個誠懇的表態。同時，北大也意識到，許多教師在社會上均屬文化名人，名人就更應有名人的道德規範，起到一個積極的榜樣作用，因此才多次開會強調師德建設。

「孔慶東事件」發生後，許多人紛紛表示北大應開除孔慶東。對此，北京大學社會學系教授也夫表示不認同。他認為，一個現代社會中，每個人供職的單位都不承擔全方位管束其成員的職責，學校管理者的職責是監督教師在學校的行為。有北大相關人士表示，北大解聘老師會非常慎重，以前也沒有出現過因為言語問題而解聘老師的情況，現在也不會這樣做。

環保組織籲取締活熊取膽業

香港文匯報訊（記者 莫豐齊 北京報道）亞洲動物基金會21日召開了它成立13年以來的首次媒體溝通會。會上，亞洲動物基金會以一些黑熊救助親歷者、暗訪黑熊場親歷者的現身說法，並引述資深獸醫的分析，綜合音像、圖文，提出：是時候取締活熊取膽業了！

中所謂的合法養熊場，仍存在使用鐵馬甲、小鐵籠和虛熊等情況，養熊戶是用骯髒的容器把熊膽汁乾燥成片後碾碎，直接用廉價空膠囊封裝，場面觸目驚心。據稱，這部紀錄片的完整版，也將在近日公諸於世。



■主營活熊取膽的歸真堂謀求上市引發爭議。網上圖片

針對中藥協之前所說的「很舒服」的「無管引流」技術，究竟會給熊造成多大傷害上。亞洲動物基金會資深獸醫莫尼卡，用詳實的資料證明了活熊取膽、無管引流對黑熊造成的巨大傷害和痛苦。在其研究過的165頭被「無管引流」的熊當中，99%的熊患有膽囊炎，在亞洲動物基金會拯救的121頭去世的取膽熊中，有35%患有肝癌並且最後死於癌症。

最讓現場記者們震撼的，是一段紀錄片片段。紀錄片由三位社會人士拍成，她們前後耗時四年多，跨越6省，拍下大量鏡頭。拍攝於2009-2010年的一段精選片段，「展示」了活熊取膽的部分場景。片



■姚明18日專程來到四川看望從活熊取膽場中被解救的月熊。中新社

iPad下架否 上海今開庭

據中新社21日電 蘋果公司致唯冠創始人楊榮山的律師函日前在網絡上曝光，律師函指深圳唯冠全權參與了iPad中國商標轉讓，而不是自己所聲稱的不知情。深圳唯冠的代理人責稱蘋果律師函的內容是「陳年老調」。而深圳唯冠訴蘋果侵犯商標權一案於今日在上海開庭，如果蘋果敗訴，或將引發iPad下架。



■唯冠科技的iPad產品宣傳圖。網上圖片

蘋果律師函共列舉五點證據證明深圳唯冠參與商標轉讓，其中包括當時蘋果關聯公司英國IP公司與台灣唯冠和深圳唯冠公司的多封往來郵件、雙方第一份轉讓協議附件等。律師函表示，「楊榮山知曉並授權深圳唯冠法務部處長麥世宏出售在大陸的兩個iPad商標及全部權利」。和君創業總裁李肅則在21日發表七點聲明，未明確

回應深圳唯冠對iPad商標轉讓是否知情，表示這是蘋果的「陳年老調」。2011年，蘋果公司將深圳唯冠告上法庭，要求唯冠履行商標轉讓協議，不過深圳市中級人民法院未支持蘋果請求。此後蘋果公司向深圳市高級人民法院提起上訴，已定於本月29日開庭。

西藏幹部 女性佔四成

據新華網20日電 西藏自治區婦聯主席參木群日前介紹，目前，西藏婦女幹部人數已佔全區幹部總數的41.42%。在省級黨政領導班子中，婦女幹部配備率均達到100%；在省級人大代表中，女性佔總數的22%；在省級政協委員中，女性佔總數的20.6%；在國家公務員隊伍中，婦女幹部佔總數的34%。



■西藏女人大代表看報。網上圖片

資料顯示，舊西藏法典中規定「奴隸與婦女不許參與軍政事宜」，那時西藏廣大婦女的社會地位十分低下。

西藏和平解放後，從自治區實行第一次基層人民代表選舉開始，歷次換屆選舉中婦女參選比例均在90%以上，大批有能力、有文化、有貢獻的婦女被選為人民代表和政協委員，參與管理國家和社會事務，積極為西藏的發展獻計獻策。

《糧食法》規定主糧不可擅用轉基因

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）記者從國務院法制辦獲悉，《糧食法（徵求意見稿）》昨日正式公開全文，並向社會各界徵求意見。這部分旨在促進糧食生產、維護糧食流通秩序、保障國家糧食安全的法律，明確轉基因糧食種子的科研、試驗、生產、銷售、進出口應當符合國家有關規定，任何單位和個人不得擅自在主要糧食品種上應用轉基因技術。



■此前有環保組織稱湖北受轉基因水稻污染。網上圖片

針對外界關切的轉基因糧食問題，意見稿明確，國家保護糧食作物種質資源，扶持良種選育、生產、更新和推廣使用，轉

基因糧食種子的科研、試驗、生產、銷售、進出口應當符合國家有關規定。任何單位和個人不得擅自在主要糧食品種上應用轉基因技術。

寧夏取締假《香港商報》辦事處

據新華社21日電 記者21日從全國「掃黃打非」辦公室獲悉，未經新聞出版總署審批，以《香港商報》的名義大肆進行有償新聞等違法活動的所謂「《香港商報》寧夏辦事處」屬非法報刊機構。日前，寧夏回族自治區新聞出版局已依法對該機構予以取締，對其非法發行的報紙予以查扣。

經查，該「《香港商報》寧夏辦事處」在未經新聞出版行政部門審批、備案、註冊的情況下，擅自聘用不具有新聞採編資格的社會人員，設立「新聞部」、「財經部」，大肆拉贊助、做專版，社會影響十分惡劣。「站長」趙某為無新聞記者證的假記者。該機構的行為違反了《報刊記者站管理辦法》等相關規定。自治區新聞出版局決定，終止「《香港商報》寧夏辦事處」在寧夏的一切活動，並將其非法發行的報紙全數查扣。在調查中，《香港商報》表示未曾在寧夏設立辦事處，該機構負責人及其活動與《香港商報》無關。